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План-конспект дистанційного уроку хімії в 7 класі
Тема: Добування кисню в лабораторії та промисловості.  Поняття про каталізатор. 
Мета:

· створити умови для усвідомлення й осмислення учнями нової навчальної інформації;

· сформувати поняття в учнів про каталізатор; 
· познайомити дітей із методами добування кисню в хімічній лабораторії та промисловості; 
· пояснити суть реакції розкладу та з’ясувати її ознаки; 
· розкрити значення хімічних процесів у житті людини;
· розвивати пізнавальні навички індивідуальної роботи з підручником,  текстом на сайті чи презентації, гіперпосиланнями;

· розвивати предметні й ключові компетентності семикласників, їхню екологічну культуру, навички безпечного поводження з речовинами;
· мотивувати учнів до самоосвіти;

· виховувати загальну культуру, світоглядні орієнтири, екологічний стиль мислення й поведінки, бережливе ставлення до навколишнього середовища та любов до рідного краю;

· формувати пізнавальний інтерес до предмета, творче ставлення до практичного використання знань із хімії.
Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу.

Форма проведення: дистанційна.

Обладнання: опорний конспект, схеми, зображення, аудіо та відео, комп’ютер, ноутбук або смартфон, онлайн-сервіси: для скорочення гіперпосилань (https://is.gd/), для створення інтерактивних вправ (https://learningapps.org/), для  створення онлайн-пазлів (http://www.jigsawplanet.com), для роботи з pdf-файлами (smallpdf.com); гугл- диск, гугл-форма, сервер «YouTube».
Хід уроку

Дистанційний урок складено за підручником «Хімія: підруч. для 7 класу загальноосвіт. навч. закл. / О. В. Григорович.–Х.: Вид-во «Ранок», 2015.–192  с.».

Перед проведенням уроку учні повинні знати електронну пошту чи номер у Viber свого вчителя/своєї вчительки. У них має бути можливість доступу до Інтернету. Учитель повинен надати учням посилання на освітній ресурс або персональний сайт, де розміщено матеріали уроку. Створення та використання персонального Інтернет-сайту є однією з важливих форм роботи сучасного вчителя. Я використовую таку форму роботи вже тривалий час, і мої учні звикли до онлайн-спілкування. Під час карантину мій персональний сайт став інструментом дистанційної освіти, що дозволяє навчати, давати та перевіряти завдання, заохочувати школярів до спільної роботи та підтримувати з ними зв'язок на відстані (пропонований урок розміщено за посиланням: https://is.gd/TMHMgm).
І. Організація початку уроку.
Привіт, юний досліднику! Я радію нашій новій зустрічі. Сподіваюся, що ти теж хочеш сьогодні разом зі мною дізнатися про щось нове. Тож починаймо!

ІІ. Актуалізація опорних знань. 
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Пригадаймо, про що ми говорили на минулому уроці.  Допоможи мені дібрати пропущенні слова в інтерактивній вправі, яка розміщена за посиланням  https://is.gd/KasKUr, або, скориставшись своїм планшетом чи смартфоном, розкодуй поданий QR-Cod.
Приклад завдання:
Уставте пропущені слова в тексті:
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Зразок  виконаного  завдання:
[image: image7.jpg]



ІІІ. Мотивація навчальної діяльності 

Готуючись до нашої зустрічі, я натрапив на цікавий вислів відомого шведського хіміка Єнса Якоба Берцеліуса: «Кисень – це речовина, навколо якої обертається земна хімія». Ох, і здивував він мене! 
Ми вже знаємо, яку роль відіграє кисень у природі. Цікаво, а чи потрібен кисень людям, окрім процесу дихання? Як ти гадаєш? А зараз свою думку перевір. Для цього подивись на зображення за посиланням https://is.gd/CKzWKW або опрацюй сторінку 144 свого підручника.
IV. Оголошення теми та постановка завдань уроку.
Як бачимо, люди широко використовують кисень у різних галузях. 
А чи знаєш ти, як його одержують у хімічній лабораторії та промисловості?
Отже, я пропоную сьогодні разом більш детально ознайомитися з новою темою – «Добування кисню в лабораторії та промисловості. Поняття про каталізатор».
На цьому уроці ти дізнаєшся:
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V. Вивчення нового матеріалу.
Зараз уважно проаналізуймо малюнок: 
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Як бачимо, розрізняють промислові й лабораторні методи добування кисню.
Добування кисню в лабораторії.
У хімічній лабораторії добувають кисень із тих сполук, які під час нагрівання легко розкладаються з виділенням кисню. 
Деяка інформація щодо добування кисню в лабораторії тобі вже відома. Склади пазли та дізнайся перші два лабораторні методи добування кисню. Цю інформацію коротко запиши в робочий зошит.
Посилання на пазл 1: https://is.gd/dA6E5B
Посилання на пазл 2: https://is.gd/5XMUUi
Зразок інформації на пазлах:
[image: image8.png]



А зараз нехай твої очі трішки відпочинуть. Про наступну речовину, з якої в лабораторії можна добути кисень, ти дізнаєшся, прослухавши  аудіозапис. Будь уважним, після прослуховування спробуй відтворити інформацію у вигляді  короткої схеми в робочому зошиті. 
Посилання на аудіозапис: https://is.gd/4dZ3FO
Аудіозапис містить такий текст:
«Розкладання бертолетової солі КСlO3. 
Якщо нагріти кристали бертолетової солі в полум'ї спиртівки,  спочатку сіль починає плавитися (357 °С), а потім розплав закипає (400 °С) – починається розкладання з виділенням безбарвного газу за рівнянням:
2КСlO3 = 2КСl + 3O2↑
Щоб прискорити реакцію, до бертолетової солі можна додати невелику кількість порошку манган(ІV) оксиду МnO2. За його на​явності кисень починає виділятися при значно нижчій температурі (200 °С), навіть нижчій за температуру плавлення. Манган(ІV) оксид у цій реакції не витрачається, він тільки прискорює її. Такі речо​вини називають каталізаторами, а пришвидшення реакції під дією каталізатора — каталізом».

Схему, яку ти створив/ла  підпиши, сфотографуй та надішли мені на електронну пошту чи у Viber.

Зверни увагу на новий термін:

Кисень у лабораторії можна добути також розкладанням калій перманганату КМnO4.  Але як саме? Для цього прогляньмо відео. (На сайті розміщено відеодемонстрацію за посиланням:  https://youtu.be/QEyfszPUzS4 ).
Як бачимо, кисень у лабораторії зручно добувати з калій перманганату КМnО4. Калій перманганат є чорно-фіолетовими кристалами зі специфічним блиском. Для того, щоб почалася реакція, пробірку необхідно нагріти приблизно до 230 °С. Порошок поступово нагрівається й починає розтріскуватися – відбувається хімічна реакція. Запишемо рівняння цієї реакції:
2КМnO4 = К2МnO4 + МnO2 + O2↑
У шкільній лабораторії добувати кисень із калій перманганату нині заборонено. Але чому? Бо цю речовину відносять до прекурсорів.


І ось остання речовина, із якої в хімічній лабораторії можна добути кисень. Спробуй відгадати: 

· Вона є в аптечках у кожному будинку. 
· Її 3%-й розчин часто використовують при порізах і різних пошкодженнях тканин тіла. 
·  30% – для дезінфекції медичних приборів, відбілювання білих речей тощо. 
Ну що, ти вже здогадався (здогадалась), про яку речовину йде мова? Так, це – перекис водню, інша назва якого – гідроген пероксид, а хімічна формула – Н2О2. Прогляньмо відеодемонстрацію добування кисню шляхом  розкладання гідроген пероксиду H2O2  (на сайті видавництва «Ранок» за посиланням https://youtu.be/KmYq5bevk9Y). 
Зверни увагу, що в цій реакції також використовується каталізатор (невелика кількість манган(ІV) оксиду МnO2), і рідина миттєво спінюється, майже «закипає» – це виділяється кисень. Запишемо рівняння реакції:  
2H2O2 
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 2H2О + O2↑
Проаналізуй вищезазначені відеодемонстрації. Дай відповіді на нижчеподані запитання: 

· Як можна зібрати добутий кисень? 

· Як перевірити його наявність?

Свої відповіді оформи у вигляді малюнків, підпиши, сфотографуй та надішли мені на електронну пошту чи у Viber.
Реакції розкладу.
Поглянь на зображення (https://is.gd/truJTG). Що спільного між усіма поданими рівняннями реакцій? У них є спільна ознака: у лівій частині написано формулу однієї речовини (вихідної або реагенту), а в правій – декілька (продукти реакції). Такі реакції називаються реакціями розкладу. Зазнач у своєму робочому зошиті:

 

Загальний вигляд реакції розкладу можна описати такою схемою:  
А → В + С. 
А зараз настав час трішки відпочити. Виконуй фізичні вправи під музику, та ще й пригадай англійську (відеоруханка на youtub-каналі «Time 4 Kids TV» за посиланням: https://youtu.be/ju8W_SX_wy4
Добування кисню в промисловості. 
У промисловості велику кількість кисню добувають із рідкого повітря розрідженням (ректифікацією). Повітря охолоджують до -200ОС, а потім поступово нагрівають. При -196 ОС азот випаровується, а рідкий кисень залишається. Подивись  відеодемонстрацію (https://youtu.be/F6QrU_U4jj8).
· Чому цей метод не можна назвати хімічним? 
· Як зберігають рідкий кисень?

Робота з підручником. 

Щоб дати відповіді на запитання, опрацюй матеріал підручника на стор. 126 – 128.

Відповіді оформи в робочому зошиті, підпиши, сфотографуй та надішли мені на електронну пошту чи у Viber.

Цікаво чи існують нові підходи та технології щодо зберігання кисню? Переглянь відео (https://youtu.be/F-Fes632UCY).
 Часто в промисловості кисень добувають із води. Під дією елек​тричного струму вода розкладається на дві прості речовини: кисень і водень. Цей процес називають електролізом. Рівняння реакції має такий вигляд: 
2Н2О 
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 2Н2↑ + О2↑
Електроліз води відбувається досить повільно й потребує значних витрат електрики, але добутий кисень досить чистий, тому в деяких випадках цей метод є доцільним. Переглянь відеодемонстрацію (https://youtu.be/cWLKmeRDqcA ).
Фізкультхвилинка.
Розумничко! Надзвичайно гарно працюєш сьогодні! Послухай пісню Тіни Кароль «Україна – це ти». Упевнений, ти її знаєш, тому підспівуй і рухайся під музику (https://youtu.be/HBLzV2P2y_s). 
VІ Узагальнення та систематизація знань. 
Продовжуймо! Перевір свої знання! Для цього виконай інтерактивні вправи за посиланнями: https://is.gd/MZxY9m; https://is.gd/Ov2dJS, https://is.gd/Pc47mA
 І на завершення дай відповіді на запитання тесту за посиланням: 
https://is.gd/PCHCs2
Дякую за роботу, юний досліднику! До наступної зустрічі!
Навколо нашої планети існує газувата оболонка, яку називають _______________. Ця газувата оболонка складається із суміші газів, але _____% від об’єму повітря займає газ, що підтримує горіння, і він називається – ____________. Молекулярна(формульна) маса його становить__________а.о.м. При взаємодії цього газу з металами або неметалами утворюються бінарні сполуки, що називаються –  ______________.  Цей газ було відкрито у 1774 році  англійським хіміком ________________. Учений для добування «покращеного повітря» прожарював меркурій (ІІ) оксид______________ і в результаті протікання_________________ добув рідку ртуть Hg та газуватий кисень ______. 








Навколо нашої планети існує газувата оболонка, яку називають атмосферою. Ця газувата оболонка складається із суміші газів, але 21% від об’єму повітря займає газ, що підтримує горіння, і він називається – кисень. Молекулярна(формульна) маса його становить 32 а.о.м. При взаємодії цього газу з металами або неметалами утворюються бінарні сполуки, що називаються  – оксиди.  Цей газ було відкрито у 1774 році  англійським хіміком Дж.Прістлі. Учений для добування «покращеного повітря» прожарював меркурій (ІІ) оксид HgO, і в результаті протікання хімічної реакції  добув рідку ртуть Hg та газуватий кисень О2. 





Пазл 1.


1772 р. – славетний шведський фармацевт Карл Вільгельм Шеєле одержав кисень з розкладу селітри (KNO3, NaNO3)  і назвав його «вогненне повітря». 


2КNO3 � EMBED Equation.3  ��� 2KNO2 + O2↑ 


Пазл 2.





1774 р. – англійський хімік Дж. Прістлі одержав кисень розкладом меркурій(ІІ) оксиду. В Англії є пам’ятник Дж. Прістлі, якого вважають першовідкривачем кисню. 


2HgO � EMBED Equation.3  ��� 2Hg + O2 ↑ 








Каталізатори – це речовини, які змінюють швидкість хімічної реакції, проте самі в ній не витрачаються.





     Прекурсори – речовини та їх солі, класифіковані в міжнародних конвенціях як хімічні матеріали, що використовуються для виготовлення наркотичних і психотропних речовин.





Реакції розкладу – це реакції, у яких з однієї складної речовини утворюється декілька інших речовин.
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